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SPECYFIKACJE TECHNICZNE 

ST – 1.6. 

IMPREGNACJA DREWNA 

Kategoria robót 45261100-5 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania 

i odbioru robót impregnacji konstrukcji z drewna. 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument pod Zamówienie Publiczne 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z 

wykonaniem impregnacji konstrukcji z drewna przeciw owadom, grzybom i do NRO. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej specyfikacji technicznej SST są zgodne z 

obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z dokumentacją 

projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania dotyczące robót podano w 

ST-0.0. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ogólnej specyfikacji technicznej ST-0.0. 

Wykaz niezbędnych materiałów wynika z przyjętych w dokumentacji projektowej  rozwiązań 

projektowych. 

2.2. Szczegółowe wymagania dotyczące materiałów 

Preparat do impregnacji drewna przeciw owadom i grzybom: 

- niewymywalny, 

- do zastosowania na powierzchniach drewnianych materiałów konstrukcyjnych oraz tarcicy 

budowlanej, 

- uodparniający drewno na atak szkodliwych czynników, 

- zabezpieczający przed rozkładem biologicznym oraz larwami owadów, 

- nie powodujący korozji stalowych elementów łączących. 

Impregnat do przeciwogniowego zabezpieczania drewna: 

- ogniochronny impregnat przeznaczonym do zabezpieczania drewna konstrukcyjnego i tarcicy 

budowlanej, 
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- zaimpregnowane drewno zyskuje cechę wyrobu niezapalnego oraz nierozprzestrzeniającego 

ognia (klasa NRO) niezależnie od zastosowanej metody impregnacji (smarowanie, natrysk, 

kąpiel), 

Nierozprzestrzeniającym ognia elementom budynku odpowiadają elementy stanowiące wyrób o 

klasie reakcji na ogień: A1; A2-s1, d0; A2-s2, d0; A2-s3, d0; B-s1,d0; B-s2, d0 oraz B-s3, d0. 

2.3. Badanie na budowie 

Każda partia materiału dostarczona na budowę przed jej wbudowaniem musi uzyskać akceptację 

Inspektora Nadzoru. 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST – 0.0. 

4. TRANSPORT 

Ogólne wymagania dotyczące środków transportowych podano w ST-0.0. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w  ST-0.0. 

Realizacja kontroli jakości na budowie powinna odbywać się w postaci kontroli bieżącej 

(wykonywanej zespołowo lub jednoosobowo zawsze z udziałem Inspektora nadzoru) lub odbioru, 

który powinien być dokonany zawsze komisyjnie, z obowiązkiem sporządzenia odpowiedniego 

protokołu i wniesienia odpowiedniego wpisu do dziennika budowy. 

Wykonawca powinien przedłożyć Inspektorowi nadzoru wszystkie próby, atesty, deklaracje 

zgodności producenta dla stosowanych materiałów, oświadczenie, że zastosowane materiały 

spełniają wymagane normami warunki techniczne przed rozpoczęciem robót. 

5.2. Wykonanie robót 

Impregnacja ognioochronna i grzybobójcza drewnianych elementów konstrukcji winna być 

prowadzona zgodnie z instrukcją producenta pod względem zastosowanych środków 

prawidłowości wykonania z zachowaniem przepisów BHP.  

Należy dokonać oczyszczenie powierzchni drewna. 

Miejsca porażone przez grzyby należy oczyścić do zdrowego drewna lub wymienić. 

Przygotowanie preparatów impregnacji zgodnie z instrukcją producenta.  

Ilość warstw zgodnie z instrukcją producenta. 

Nanoszenie na powierzchnię drewna pędzlem w procesie smarowania bądź natrysku.  

Należy zachować wymagany odstęp między nanoszeniem kolejnych warstw.  

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne   

Ogólne zasady wykonania robot podano w ST-0.0. 

6.2. Kontrola jakości wykonania robót  i materiałów 

Kontrola jakości wykonania robot polega na zgodności wykonania robót z dokumentacją 

techniczną, specyfikacjami technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru. 

Pozostałe roboty należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i odbioru 

robót budowlanych. oraz warunkami określonymi w pkt.5. 
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Odbiór impregnacji powierzchni dachu powinien być przeprowadzony w następujących fazach 

robót: 

- przed impregnacją 

- materiałów przygotowanych do impregnacji 

- sposobu składowania środków oraz przygotowania ich do impregnacji 

- ocena przydatności i sprawności sprzętu impregnacyjnego 

- prawidłowości przeprowadzenia zabiegów impregnacyjnych 

- dbiór robót impregnacyjnych 

Wymagana jakość materiałów do robót impregnacyjnych powinna być potwierdzona przez 

producenta zaświadczeniem o jakości lub innym dokumentem zamieszczonym na opakowaniu. 

Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów których właściwości techniczne nie 

odpowiadają wymaganiom przedmiotowych norm lub świadectw ITB. Nie należy stosować 

również materiałów przeterminowanych. 

Wszystkie materiały do wykonania robot muszą odpowiadać wymaganiom dokumentacji 

projektowej i Specyfikacji technicznej oraz muszą posiadać świadectwo jakości producentów i 

uzyskać akceptację Inspektora nadzoru. Materiały muszą odpowiadać także warunkom 

określonym w pkt. 2 i 5. 

7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST – 0.0. 

Jednostki obmiarowe należy przyjmować zgodnie z formularzem wyceny robót (przedmiarem 

robót). 

Sposób obmierzania poszczególnych robót należy przyjmować zgodnie z pozycjami katalogowymi 

opisanymi w formularzu wyceny (przedmiarze robót). 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Wszelkie postanowienia ogólne dotyczące odbioru robót według specyfikacji ST – 0.0. 

Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i wymaganiami Inspektora 

Nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji, dały wyniki pozytywne. 

Odbiór robót polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z projektem budowlano- 

wykonawczym i specyfikacjami technicznymi odbieranych elementów. 

Zgodność wykonania robót stwierdza się na podstawie zgodności wyników badań kontrolnych 

wymienionych w specyfikacji technicznej z wymaganiami określonymi w specyfikacjach 

9. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Aprobata Techniczna  ITB 

PN-EN 13501-1:2019-02 Klasyfikacja ogniowa wyrobów budowlanych i elementów budynków -- 

Część 1: Klasyfikacja na podstawie wyników badań reakcji na ogień 

PN-EN 13823:2020-11 Badania reakcji na ogień wyrobów budowlanych -- Wyroby budowlane, z 

wyłączeniem posadzek, poddane oddziaływaniu termicznemu pojedynczego płonącego 

przedmiotu 

PN-EN 335:2013-07 Trwałość drewna i materiałów drewnopochodnych -- Klasy użytkowania: 

definicje, zastosowanie do drewna litego i materiałów drewnopochodnych 

PN-EN 351-1:2009 Trwałość drewna i materiałów drewnopochodnych -- Drewno lite 

zabezpieczone środkiem ochrony -- Część 1: Klasyfikacja wnikania i retencji środka ochrony 

PN-EN 350:2016-10 Trwałość drewna i materiałów drewnopochodnych -- Badanie i klasyfikacja 

trwałości drewna i materiałów drewnopochodnych wobec czynników biologicznych 

 


